
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sexagésima Quinta Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 24(vinte e 
quatro) de Outubro do ano de 
2019(dois mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 24(vinte e quatro) de outubro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Edilan 
Ferreira Rodrigues, Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, 
Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro e Vagne Azevedo Simão. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente declarou aberta a 065ª (SEXAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 – 2020) - 30ª 
PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 24 DE OUTUBRO DE 2019 em nome 
de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata da 
Sexagésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período e Ata da Trigésima 
Quinta Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito 
regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA: 22/10/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS 
AUTOR: VEREADOR OSEIAS RODRIGUES COUTO, OUTORGADO: 
SENHOR ADRIANO RAMOS DE LIMA; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR:VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO; OUTORGADA: AMIGAS DA MAMA DE CABO FRIO; PROJETO 
DE LEI: 0287/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, NORMATIZA A 
CESSÃO DE ESPAÇO DE ESCOLAS MUNICIPAIS PARA EVENTOS 
COMUNITÁRIOS; PROJETO DE LEI: 0289/2019 - VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  PROIBIÇÃO  DO  CORTE  DO  
FORNECIMENTO  DE  ÁGUA E  ENERGIA  ELÉTRICA NA CIDADE DE CABO 
FRIO, SEM A PRESENÇA DE ALGUM MORADOR DA RESIDÊNCIA; 
PROJETO DE LEI: 0293/2019 - EDILAN FERREIRA RODRIGUES, TORNA   
OBRIGATÓRIA   A   INSCRIÇÃO   PRESENCIAL   PARA   HABILITAR   
CANDIDATOS   AOS CONCURSOS PÚBLICOS REALIZADOS; PROJETO DE 
LEI: 0298/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, INSTITUI  CONDIÇÕES  
DE  PROTEÇÃO  DA  COLETIVIDADE  CONTRA  A  POLUIÇÃO  SONORA  
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0303/2019 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, ALTERA  A  REDAÇÃO  DO  ARTIGO  1º  
DA  LEI  MUNICIPAL  Nº  1.846  DE  2005,  QUE  DISPÕE  SOBRE 
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"DISPONIBILIZAR   ESTRUTURA   PARA   ATENDIMENTO   EM   ANDAR   
TÉRREO   NAS   AGÊNCIAS BANCÁRIAS, PARA DEFICIENTES, IDOSOS E 
GESTANTES, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABOFRIO"; PROJETO DE 
LEI: 0304/2019 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE  
SOBRE  A  RESERVA  DE  VAGAS  DE  ESTACIONAMENTO  PARA  
PESSOA  INSCRITA  NA ORDEM  DOS  ADVOGADOS  DO  BRASIL - OAB,  
EM  FÓRUNS  E  TRIBUNAIS,  NO  ÂMBITO  DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0046/2019 - RODOLFO AGUIAR DE 
FARIA, CONFERE O TITULO DE CIDADÃO CABO-FRIENSE AO SENHOR 
FÁBIO FERREIRA DE SOUZA; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0047/2019 - 
RODOLFO AGUIAR DE FARIA, CONFERE O TITULO DE CIDADÃO CABO-
FRIENSE AO SR.ALEXANDRE CARDOSO PAIXÃO; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0053/2019 - ADEIR NOVAES, CONFERE   O   TÍTULO   DE   
CIDADÃ   CABO-FRIENSE   À   SENHORA   ABIGAIL   DE   LIMA   SUDRE 
PEREIRA; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0054/2019 - ADEIR NOVAES, 
CONFERE  O  TÍTULO  DE  CIDADÃ  CABO-FRIENSE  À  SENHORA  DALVA  
GERVÁSIO  FIGUEIREDO BARRETO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0062/2019 - RICARDO MARTINS DA SILVA, CONFERE O TÍTULO DE 
CIDADÃO CABO-FRIENSE AO SENHOR MARCELLO PADILHA ROMANO; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0063/2019 - RICARDO MARTINS DA SILVA, 
CONFERE   O   TÍTULO   DECIDADÃO   CABO-FRIENSE   À   SENHORA   
ROSÂNGELA   RODRIGUES RESENDE; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0075/2019 - MESA DIRETORA, OUTORGA AO SENHOR RICARDO 
VALENTIM DE AZEVEDO A MEDALHA MAJOR BELEGARD; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0076/2019 - GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, 
CONFEREO TÍTULO DE CIDADÃO CABO-FRIENSE AO SENHOR BRUNO 
MENDONÇA DA COSTA, REQUERIMENTO: 0299/2019 - LUIS GERALDO 
SIMAS DE AZEVEDO, REQUER,  OUTORGA DEMOÇÃO  DEAPLAUSOS  À  
SENHORA  PATRÍCIA  CARDINOT  SANTOS, PELOS RELEVANTES 
SERVIÇOS PRESTADOS NA PRESIDÊNCIA DA ACIA, NESTE ANO DE 2019; 
REQUERIMENTO: 0303/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS A SENHORA FERNANDA  
PÓVOAS  DOS SANTOS, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0481/2019 - ADEIR NOVAES; 
SOLICITA   AO   EXMO.   SENHOR   PREFEITO   A   INSTALAÇÃO   DE   
PLACAS   PADRONIZADAS   E INDICATIVAS  COM  O  NOME  E  CEP  NA  
RUA  DA  LIBERDADE,  NO  BAIRRO  MONTE  ALEGRE,  EM CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0482/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA   AO   
EXMO.SENHOR   PREFEITO   QUE   DETERMINE   A   SECRETARIA   
COMPETENTE PROVIDÊNCIAS EMERGENCIAIS A FIM DE QUE SEJA 
REALIZADA A SUBSTITUIÇÃO DOS POSTES DANIFICADOS NA ORLA DA 
PRAIA EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0486/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  
AO  EXMO.SR.  PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  CAÇAMBAS  COLETORAS  
DE  LIXO  NA AVENIDA   INDEPENDÊNCIA   TANTO  DO   LADO  DIREITO  
QUANTO   O   LADO  ESQUERDO,  EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0490/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  IMEDIATA  ABERTURA  DO  
CANTEIRO  CENTRAL  DA AVENIDA  ASSUNÇÃO  NA  ALTURA  DA  AV.  
NILO  PEÇANHA,  COM  OBJETIVO  DE  FACILITAR  O TRABALHO DE 
EMERGÊNCIA DO CORPO DE BOMBEIROS. Terminada a leitura do 



Expediente e a entrega da Moção de Aplausos, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna Livre para a representante da Instituição Amigas da Mama de Cabo 
Frio, que discorreu sobre a criação da mesma, ressaltando que as mulheres 
que deram início àquele movimento, todas foram acometidas pelo câncer de 
mama. Após, disse que já passaram cerca de oitenta mil pessoas pela Amigas 
da Mama. Convidou a todos para conhecerem à instituição, que tinha como 
objetivo atender ao público oncológico. Disse que, o índice de mulheres mais 
mastectomizadas eram de Tamoios, frisando que a distância complicava 
demasiadamente o tratamento e que a instituição atendia a todas elas. Disse 
que, a Amigas da Mama atendia até mesmo fora do Estado e que brigara pelo 
atendimento de radioterapia oncológico no SUS. Disse, que a mulher com 
câncer de mama deveria ser ouvida e que câncer de mama não acometia 
somente a mulheres, assim, também os homens deveriam procurar mais 
informações sobre o tema. Convidou a todos para participarem da caminhada 
da Amigas da Mama que ocorreria no próximo domingo dia 27 de outubro, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Manoel 
Azevedo Machado, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A 
seguir, disse que o movimento Amigas da Mama era composto por mulheres 
guerreiras. Em seguida, disse que sua passagem pela Casa Legislativa seria 
rápida e que lutava pelo bem do povo de Cabo Frio, sobretudo pela 
comunidade do Jardim Esperança. Disse que no dia anterior fora noticiado pela 
Intertv a queda do telhado na Escola Marilia Plaisan, ao que ele próprio em seis 
de junho do ano em curso já havia denunciado, quando inclusive fizera 
Indicação solicitando reparos naquela escola. Disse, que não era integrante da 
oposição e nem mesmo da situação, mas não se eximia da luta em prol do 
povo. Disse que, assumia sua responsabilidade de vereador e que fazia 
parcerias quando era bom para o povo. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia dos Santos 
Jotta, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. Em seguida disse 
que a instituição Amigas da Mama atuava com amor e carinho e que todos os 
que passavam por aquela Casa provavam do tempero especial, não somente o 
da cozinha, mas, de todos os integrantes do lugar. Sublinhou ainda, que estaria 
sempre a postos para apoiar aquela causa. Disse que a Assistente social 
daquela instituição estava trabalhando voluntariamente, visto que o Poder 
Público quando não tinha uma mulher à frente de algumas instituições, os 
projetos acabavam nas gavetas. Disse ainda, que estaria sempre ao lado de 
tais mulheres, que independente de serem voluntárias ou não estavam sempre 
com sorriso no rosto. Falou sobre a importância da humanização em todos os 
setores públicos e disse que jamais desistiria da luta em benefício do povo de 
Cabo Frio. Disse também, que no domingo participaria da caminhada das 
Amigas da Mama. Após, comentou sobre Indicação que fizera para o colégio 
Luis Lindemberg havia cerca de dois anos, ressaltando que até àquela data o 
colégio que estava alocado em outro prédio, não retornara para o local de 
origem. Afirmou, que além da educação, também a saúde funcionava em 
estado muito precário. Assim, pensava que por certo o Poder Executivo estava 
esperando que o teto da UPA de Tamoios caísse para proceder os consertos 
necessários. Reportou-se ao incêndio do Museu Nacional, onde não houvera 
manutenção e prevenção e que após o acidente foram conseguidos mais 
recursos do que os solicitados antes da tragédia. Disse que aguardar que 
ocorresse o pior para que fossem tomadas providências, era inadmissível. 



Enfatizou ao final, que o sistema de Educação, bem como a Saúde deveria 
tomar providências antes que fosse tarde demais, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Edilan Rodrigues, que inicialmente 
procedeu às saudações de praxe. A seguir, teceu comentários sobre as áreas 
da educação e da saúde, destacando que todos sabiam que havia coisas que 
configura falta de gestão, relaxamento ou ate mesmo falta de respeito. Após, 
comentou sobre solicitação de uma senhora, que tinha uma familiar internada 
no Hospital da Mulher com três diagnósticos. Disse que, a mulher deveria estar 
sofrendo muito sem que houvesse solução do problema, apesar de que as 
gestoras do hospital eram três mulheres. Em aparte, a vereadora Letícia Jotta 
tomou a defesa das gestoras do hospital, ressaltando que as gestoras do 
Hospital da Mulher não receberam o material solicitado, assim, era difícil 
trabalhar. Disse, que era surpreendente e lamentável que houvesse três 
diagnósticos, visto que todos sabiam que ao ser admitida nas unidades de 
saúde uma pessoa deveria já ter um diagnóstico. Retomando ao seu discurso, 
o Vereador Edilan agradeceu o aparte e disse que então as gestoras deveriam 
denunciar a falta de material. Também em aparte, o Vereador Vagne Azevedo 
Simão disse, que presenciara um médico plantonista que chegara as 10,30 no 
Hospital da Mulher, dizendo que quando o prefeito pagasse direito ele 
trabalharia direito e assinou o ponto registrando oito horas da manhã. Disse 
que, por certo a colocação de ponto eletrônico para os servidores públicos 
certamente resolveria o problema, o que inclusive já havia licitação, mas, que o 
prefeito deveria estar com os salários em dia. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Edilan Rodrigues disse que ouvira de uma pessoa numa unidade de 
saúde, que quando um vereador chegava reivindicando algo  o paciente era 
transferido para outro local, assim, considerava um absurdo que se brincasse 
com a vida das pessoas. Disse que, após a Sessão iria até o Hospital da 
Mulher para conversar com a senhora que obtivera três diagnósticos. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da 
Tribuna o Vereador Thiago Vasconcellos, que inicialmente procedeu às 
saudações de praxe. Após, saudou as Amigas da Mama, ressaltando que 
perdera uma prima acometida pelo câncer. Em seguida, comentou sobre a 
visita no mercado Sebastião Lan, ressaltando que tivera acesso ao pátio que 
estava em estado muito precário. Disse que, ao fazer contato telefônico com o 
senhor José Dias, Secretário de Agricultura, o mesmo dissera que os trâmites 
burocráticos impediam as obras no local. Disse que, o local fora interditado 
havia cerca de um ano e que os feirantes trabalhavam no lado de fora do 
mercado. Disse, que a feira era patrimônio cultural da cidade de Cabo Frio e 
ele próprio era frequentador assíduo da mesma. Citou a feira de tradições 
nordestina e outras feiras que eram locais de visitação turísticas. Falou sobre a 
necessidade de que fosse devolvida a dignidade para os trabalhadores do 
mercado municipal. Em aparte o Vereador Vagne Azevedo Simão disse, que 
quando o prefeito Adriano assumira a prefeitura, um mês depois o mercado 
municipal fora interditado. Disse, que o local fora limpo e que tomara 
conhecimento de que haveria colocação de jato de concreto para preservar a 
estrutura e que havia verba conseguida pelo Deputado Janio Mendes para ser 
usada no local e ninguém sabia o que fora feito com aquele dinheiro. Disse que 
inclusive soubera que Cabo Frio perdera verba para a área de saúde também 
por falta de competência. Disse que havia cerca de um ano tentava resolver o 
problema do Mercado Sebastião Lan. Retomando ao seu discurso, o Vereador 



Thiago Vasconcellos disse que tinha um carinho imenso pela feira e que o 
Poder Público deveria voltar os olhos para o local. Disse ser desumano que tais 
pessoas continuassem a trabalhar na rua, quando no verão Cabo Frio chegava 
a quarenta, quarenta e cinco graus. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que 
inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, cumprimentou as 
representantes da Amigas da Mama, ressaltando que ficara feliz por ter feito 
parte da história daquela instituição. Em seguida, comentou sobre as estruturas 
dos prédios públicos que deixavam a todos preocupados. Disse, que os 
vereadores da oposição estavam preparando uma emenda para o orçamento 
do próximo ano, justamente para que houvesse manutenção e reformas nas 
escolas que necessitavam de consertos. A seguir, comentou sobre os crédito 
suplementar aprovado na Casa Legislativa para a prefeitura, ressaltando que 
não haveria desculpas para o prefeito não pagar os salários dos funcionários 
da saúde e da educação, até por que tal verba fora aprovada na Câmara, em 
virtude da justificativa de que os salários seriam pagos em dia. Assim, todos 
queriam ver o prefeito cumprir sua palavra pagando o servidor dentro da data 
correta. Prosseguindo, em alusão às palavras do Vereador Edilan disse que  
também tomara conhecimento de que pessoas eram removidas para outras 
cidades e ao chegarem ao local a vaga não estava disponível, colocando o 
paciente até mesmo em risco de morte. Disse, que na verdade era uma 
remoção fantasma, fato que deveria levar uma reflexão para a sociedade de 
Cabo Frio, sobre o quanto todos deveriam fiscalizar. Parabenizou as 
representantes da instituição Amigas da Mama e disse que estaria sempre 
disponível para apoiar suas ações. Com relação à feira, disse que o Poder 
Legislativo deveria estar atento para que o povo de Cabo Frio pudesse ter seu 
espaço de lazer de volta. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA, FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL 
AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0198, 0201 E 0202/2018. 
FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0055, 0056, 0064, 0065, 0066, 0067, 0068, 0069, 0070, 0071, 
0072, 0073 E 0074/2019. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÕA E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0287, 0289, 0293, 0298, 0303/2019 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0046, 
0047, 0053, 0054, 0062, 0063, 0075 E 0076/2019. FOI APROVADO 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 304/2019 AO PROJETO DE LEI: 
0304/2019. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0299 E 
0303/2019 E A INDICAÇÃO Nº: 0482/2019. FORAM RETIRADAS PELA 
AUSÊNCIA DOS AUTORES AS INDICAÇÕES NSº: 0481, 0486 E 0490/2019. 
Não havendo mais matérias para serem apreciadas no segmento dedicado a 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação 
Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, 
marcando Sessão Extraordinária para dentro de cinco minutos. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 



 
 

 
 

Ata  da   Trigésima    Sexta     Sessão    Extraordinária   
                                  do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal                                                                                                    

de Cabo Frio, realizada  no dia  24(vinte  e  quatro)  de  
                                    outubro do ano de 2019(dois mil e dezenove). 
                                        Às dezenove horas do dia 24(vinte e quatro) de 
outubro do ano de 2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador 
Luis Geraldo Simas de Azevedo, e com a ocupação da Primeira Secretaria pela 
Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a 
Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 
regimental os seguintes Vereadores: Edilan Ferreira Rodrigues, Letícia dos 
Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, Rafael Peçanha de Moura, 
Ricardo Martins da Silva, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro e Vagne Azevedo 
Simão. Não havendo número regimental o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 


